



mos el momento de poder reducir la actuación de las juntas a lo que constituyen sus fines primordiales, por haber quien reja su programa político, que se reduce a que impere la moralidad.

Se extienden luego en otras consideraciones sobre lo que será la disciplina y el servicio militar después de la guerra actual.

La temporada teatral

Se ha inaugurado con gran brillantez la temporada teatral en el Infanta Isabel y en el teatro Barbieri, que está completamente reformado.

Desmintiendo un rumor

Dicen de Barcelona que carece de fundamento la noticia propalada asegurando que Marcelino Domingo había sido puesto en libertad.

PROVINCIAS

Pidiendo amnistía

Almería.—Se ha reunido la Junta general del Círculo reformista, acordando solicitar de los poderes públicos una amplia amnistía en favor de los presos de la pasada huelga.

También se acordó que una comisión marche a Cartagena para saludar a los miembros del Comité de huelga.

Saludando a Besteiro

Murcia.—Una comisión de esta Universidad marchó a Cartagena para saludar al señor Besteiro, a quien encontraron muy animado, conversando con él durante largo tiempo.

Por la noche regresó la comisión a Murcia.

Los depósitos francos

Cádiz.—Se ha firmado una escritura pública, por la cual la Junta de las obras del puerto cede a una sociedad de crédito de Barcelona los depósitos francos autoriza por el Gobierno.

Contra un Alcalde

Zaragoza.—Se ha celebrado una sesión municipal que resultó borrascosa.

Se pronunciaron violentos discursos contra el Alcalde y por 15 votos contra 14 se aprobó una proposición por la cual se acuerda solicitar del Gobierno la inmediata destitución del Alcalde.

Los consejos de guerra

Vitoria.—Se ha celebrado un consejo de guerra contra el paisano Manuel Ruiz, acusado de insulto a la fuerza armada.

Se desconoce la sentencia. Coruña.—Se celebró consejo de guerra contra Francisco Montero, acusado como inductor de sedición.

El fiscal le pedía dos años de prisión correccional y la defensa la absolución.

En la acreditada

y elegante sombrería de Carmen Gamero se han recibido los últimos modelos de sombreros para la próxima temporada. No dejéis de visitar tan acreditada casa. San Juan, número 4.

DEL EXTRANJERO

Crisis en Italia

Roma.—Se ha planteado la crisis total. Así lo anunció en plena Cámara el presidente del Consejo de ministros.

Explicando una negativa

Roma.—Sonnino explicó en la Cámara la negativa del Gobierno a facilitar pasaportes a los socialistas italianos que pretendían asistir a la conferencia socialista de Stokholm.

Dijo el ministro que en Italia no había ningún ambiente pacifista que requiriese la asistencia de delegados italianos a la mencionada conferencia.

DE LA GUERRA

Una felicitación

Paris.—El jefe del Gobierno ha dirigido en nombre del Parlamento una expresiva felicitación al general Petain, jefe del Estado Mayor general, por sus recientes hechos de armas.

Parte oficial.—Victoria austriaca

Viena.—En el Isonzo llegó a su mayor actividad la lucha durante la madrugada. El enemigo resistió durante algún tiempo los empujes formidables de nuestras tropas, pero tuvo que ceder entre el monte Rombón y Ausa, por donde avanzamos.

En los Alpes nos apoderamos de Flits y de la meseta de Benzinza. Entre el monte San Gabriel y el Carso, ataques locales.

En esta jornada llevamos hechos diez mil prisioneros y recogido numeroso material de guerra.

Berlin.—El parte oficial de esta capital hace ascender el número de prisioneros hechos por los austroalemanes en el frente italiano a unos 30.000 hombres.

De ellos hay unos 7.000 entre generales, jefes y oficiales.

En el mismo parte se habla de haberse recrudecido la lucha en Flandes con los caracteres de una gran batalla.

Las noticias de Roma parecen confirmar en lo esencial el desastre italiano.

El propósito de los austroalemanes

Los críticos suizos dicen que al atacar

los ejércitos de los imperios centrales por Benizna revelan el propósito de envolver las fuerzas italianas, lo que es fácil que consigan si no se contiene su victorioso avance.

MARIA DUGASI

Profesora de piano.—Lecciones de solfeo y piano.—Meléndez Valdés, 63.

El suceso de ayer

A un gitano se le dispara la pistola y no se hiere

Raro es el día que el infortunio no nos da encargo para que emborronemos unas cuartillas un tanto lúgubres.

Ayer ofreció esta nota característica un gitano llamado Jerónimo Amaya González, que habita en la calle de Costanilla.

Se encontraba Jerónimo sentado ayer en la puerta de su domicilio, cuando al irse a levantar se le cayó al suelo, desde la cintura, una pistola grande de dos caños que llevaba consigo.

El arma se disparó, pero afortunadamente no hizo blanco.

La pistola fué recogida por las autoridades, así como la otra cápsula que tenía el arma.

La alarma que cundió por los barrios altos, fué grandísima, pero conocidos los extremos del hecho, renació la calma.

En el Ayuntamiento

Sesión municipal

Esta tarde, a las seis, celebrará sesión municipal ordinaria en segunda convocatoria, el excelentísimo Ayuntamiento.

Se ha dictado el siguiente orden del día: Los que se mencionan en primera citación.

Inclusiones en el padrón de vecinos.

Instancias de José López Fernández, de Ramona Sanguino, de los maestros nacionales y de los músicos de la banda.

Informes de la comisión de Pavimentación.

Designación de síndicos para otorgar la escritura de emisión de obligaciones.

Informes de la comisión de Ornato.

Clases prácticas

de francés, inglés, alemán, cálculos mercantiles y contabilidad.

Preparación completa para Correos, Telégrafos, Magisterio (próxima convocatoria), Bachillerato y carreras especiales.

Diríjense a don Julio Pinto Pardo, Melchor de Evora, 12. Badajoz.

De Instrucción pública

De adultos

Se recuerda a los maestros que pongan dentro de la primera decena de noviembre el oficio a la Inspección, dando cuenta de estar funcionando las clases de adultos.

Este año se dirige al inspector jefe el oficio, y éste dará la certificación a la Sección, de los maestros que hayan notificado la apertura y sólo cobrarán los que figuren en la relación de la Inspección.

Tienen derecho al desempeño de adultos los maestros auxiliares de las escuelas.

Próximas oposiciones

Aún no se ha hecho el anuncio de las oposiciones a escuelas, que han de celebrarse en provincias; se están haciendo los trabajos necesarios a fin de anunciarlas cuanto antes y proveer esas vacantes.

Corrida de escala

En la Gaceta del 14 ha aparecido la última corrida de escala.

En las ocho primeras categorías de maestros no ha ascendido ninguno en nuestra provincia.

Sólo don Diego Carballo, de Puebla de Sancho Pérez, ha pasado a 1.375 pesetas.

De maestras, en las ocho primeras tampoco ha habido ascensos.

Jubilación

La Junta central de Derechos pasivos del Magisterio, ha concedido la jubilación a don León José Sánchez, maestro de Almedral, con un haber anual de 1.300 pesetas.

Notas de la Inspección

Al maestro de Jerez de los Caballeros, don José Fernández, se le acusa recibo de las prácticas de don Miguel Pérez.

—A la maestra de Higuera la Real, ídem, ídem, de doña Humildad Domínguez.

—A la maestra de Villagarcía, doña Felisa Pérez, se le autoriza para el cambio que solicita.

—Al maestro de Valverde de Burguillos, se le acusa recibo de las prácticas de don Ildefonso Cardenal.

—Han tomado posesión los señores siguientes:

Don Agustín Castaño, en Talavera la Real; don Gregorio Ayllón, en Almedral; don Doroteo Morales, en Medina de las Torres; don Emilio López, en Peraleda del Zaucejo; don Antonio Málaga, en Torre de Miguel Sesmero; don Carlos González, en Santa María; doña Teresa de

I. Gallego, en Garbayuela; don Francisco González, en Malcocinado; don Aurelio González, en Villanueva de la Serena; don Máximo Hidaigo, en Zarza Capilla; don Francisco Gómez, en Campanario; don Rafael Rojas, en Ribera del Fresno; don Pablo Capilla, en Trasierra; don Rafael Gallardo, en Llerena; doña Antonia Caba, en Jerez de los Caballeros; don Joaquín Vázquez, en Don Alvaro.

Se arrienda

desde San Miguel de 1918, la dehesa «Prados de Caballos» (dentro y fuera), a pasto. Se admiten proposiciones por escrito en casa del comisario don Jacinto Vara, calle Ramón Albarrán, 24, hasta el 30 del mes actual.

Escarceos

Para mi buen amigo don Juan de Tena-Dávila, abogado y vicesecretario de esta Audiencia.

Dios ha, mi caro amigo, vi en este mismo periódico un escrito suyo muy bien razonado y muy erudito, en el que discurría usted con gran acierto sobre las grandes cuestiones que a todos nos traen desde larga fecha revueltas y preocupadas. Era su escrito un llamamiento a las personas de orden y de civismo, para que cumpliendo cada cual con su deber, fuese menos extremada la separación de clases, y que la llamada cuestión social, hoy por hoy y prácticamente, parece insoluble.

Suscribo en todas sus partes las afirmaciones que usted hacía, y me sumo desde luego a esa noble aspiración de la conciencia colectiva, honrada, de que usted hablaba, que desea armonizar las justas aspiraciones del humilde y desheredado con los derechos que asisten al rico por el hecho de serlo en virtud de título legítimamente adquirido.

Sobre todo, hago mía su alusión al gran Pontífice de los obreros, a León XIII, el cual en su Encíclica De conditione Opificum, trazó de mano maestra hasta donde sea lícito llegar en sus peticiones al proletariado. Todo y sólo lo justo; he ahí la divisa del obrero, según la doctrina de tan gran jerarca de la Iglesia.

Y puesto ya a trazar unas cuartillas, no puedo menos de, teniendo las manos sobre la masa, escribir en obsequio a usted, algo que siendo muy subjetivo, es también objetivo en su mayor parte; me refiero a los sucesos de agosto último. Todos, quien más quien menos, han dado su opinión cuando la ocasión ha sido oportuna; yo, por aquello de que al buen callar llaman Sancho, no había despegado todavía mis labios. Pues bien, en virtud de lo que he podido observar y oír en mi último viaje a Madrid, diré que a no ser porque la revuelta obedeció a meternos a los españoles en la danza macabra europea en pro de un determinado grupo de beligerantes, la inmensa mayoría del pueblo, en la aceptación genuina de la palabra, se hubiera alegrado de que el tinglado de la farsa, a cuyo amparo se cobija y triunfa la mentira social, que a todo el mundo tiene asqueado, se hubiese ido al fondo del abismo para no salir jamás de él; y que, si por de pronto no se consiguió más que turbar la tranquilidad pública—cosa lamentable—se puso de relieve que el tal tinglado está en quiebra y que tarde o temprano se vendrá abajo con estrépito—cosa que toda persona de conciencia honrada debe anhelar.

Más diré: Esas pobres turbas que se echan a la calle, en resumidas cuentas pidieron lo mismo que los ciudadanos de hombres de bien: justicia; sólo que las personas de ciertas categorías y clases sociales al no criarse ni vivir en el arroyo, fueron tímidas y comodonas, y no se sumaron al movimiento; de haberse sumado, ni hubiera habido tiros, ni salvajadas, ni excesos de ninguna clase, sino que tendrían que haberse marchado a otra parte los comediantes, con viento muy fresco, barridos por el empuje avasallador de la colectividad, no revolucionaria, es verdad, pero sí altamente consciente de sus derechos y de sus deberes, haciéndolos valer por la legalidad y el derecho, pacientemente.

Los periódicos que estuvieron gritando meses y meses, contra esta farsa y podredumbre social, salieron luego por el registro de que el movimiento era revolucionario y había que reprimirlo. Así era. Pero dígame entonces claramente que lo que pretendió siempre la prensa fué la inconsciencia de las masas para lanzarlas a la pelea y luego dejarlas abandonadas cuando llegó el momento de dar ejemplo en la defensa del ideal.

¡Pobre pueblo! ¡Cuántos desmanes se cometen a su sombra! Todo el mundo siente hoy hambre y sed de justicia, pero no hay un hombre que sea capaz de encauzar ese anhelo por los derroteros del bien, para llegar a otro estado social mejor y más en armonía con las relaciones que ha creado la vida contemporánea. ¿Será acaso esto un sueño irrealizable? No lo sé; lo que sí afirmo es que aquel miserere superturban de Cristo, lo repiten hoy todos los redentores del pueblo que por doquier surgen, y que ello, no obstante, el pueblo, las clases sociales más desheredadas, van cada vez de mal en peor. «Me compadezco del pueblo», exclama el que pretende escalar las alturas de los más pingües puestos, y a esta voz mágica, las turbas, el pueblo, creen oír la voz de un amigo que les dará trabajo, les hará justicia, escuchará sus ruegos, atenderá sus peticiones, les servirá de amigo, de padre, de consejero, de

maestro... luego ¡ah! luego la decepción más cruel: aquella voz era el canto de una sirena, muy dulce, sí, pero también muy falaz; el astuto que así clamaba, era un vitor que luego de arrellanarse en el sitial, con hambre canina deseado, desde él azotó el rostro del pueblo que le elevó, con la mano cruel del déspota.

¿F]mplos? No hay por qué citarlos; ábrase la Historia, que bien patentes los tiene en todos los pueblos y en todas las épocas.

Sin saber por qué, he llegado a la convicción profunda, fundada en aquella sentencia del Espíritu Santo «la paciencia de los pobres no se acabará nunca, patientia pauperum non peribit in finem, de que por más vueltas y revueltas que se dé a estos asuntos son, o insolubles por naturaleza, o de tal suerte complicados, por los antagonismos que entrañan, que sólo después de una gran perfección y adelanto social, se habrá llegado a un estado de Derecho tal, que armonice los intereses de todos.

Es verdad, que la doctrina de la Iglesia tiene solución bien clara y definida para el problema de los poderosos y de los humildes; pero ¿quién escucha hoy esa doctrina? La misma Iglesia en sus distintos grados jerárquicos ¿la puede aplicar en toda su pureza y vigor? Ello prueba que las pasiones humanas influyen poderosamente en la solución de los grandes problemas que a la sociedad atañen, y que no hay quien pueda sustraerse a su influjo; al fin y al cabo, hombres somos todos los que tratamos de hallar solución a tan complejos problemas.

De otro asunto quiero hablar a usted, mi carísimo amigo, en estas líneas y es de la carta que el papa Benedicto XV ha escrito sobre la predicación de los sacerdotes al pueblo fiel.

Sepa usted, que aquella sátira fina y mordaz del padre Isla sobre los predicadores de su época, es en un todo aplicable a no pocos de los de hoy, según se desprende del documento pontificio. Recuerdo de usted aquellas palabras de «Deja fray Gerundio los libros y se mete a predicador», y por ellas deduzca cómo andaría la cosa por aquellos tiempos. Que no anda mejor en los nuestros lo demuestra bien a las claras la citada carta del Pontífice. A fuerza de hablar hoy en el púlpito de cosas que nada tienen que ver con la doctrina de Cristo, se ha llegado a estragar el gusto de los fieles de tal suerte, que sobre predicador el que quiera hacerse entender en lenguaje cristiano! Los novisimos del hombre, el origen del alma, su destino, el pecado, la doctrina de Cristo tal y como se contiene en el Evangelio y en las Cartas de San Pablo, y se halla expuesta en los Santos Padres ¿quién los toca hoy como asuntos únicos que interesan a los fieles?

La cuestión social, en cambio las formas de Gobierno, asuntos de Ateneo, puntos de Historia sin relación alguna con la misión del sacerdote, cuestiones económicas... todo esto y mucho más abocado con un lenguaje enrevesado y modernista habían rebajado tanto la oratoria sagrada, que el Papa se ha visto obligado a cortar de raíz abusos intolerables. Lea usted mi amigo, lea usted la citada Encíclica de Benedicto XV y alabará de seguro la prudencia de la Iglesia; verá usted cómo a grandes males, grandes remedios; esto es, el charlatanismo hueco e insustancial acompañado de una mímica teatral opone la Iglesia la verdadera eloquencia, reposada, dulce, insinuante, cimentada en el estudio de la Teología, Sagrada Escritura y Santos Padres; nada de citas de Voltaire, Diderot, Triot, Montesquieu... que tanto han privado por los púlpitos de las Iglesias de Madrid, quizás en mayor grado que en los de provincias.

Y aquí tiene usted mi caro amigo, algo de lo que quería charlar en su amigable compañía escuchando sus objeciones y permitiendo a ellas en la medida que permite mi menguada inteligencia. En cambio usted sabe hablar de cosas más reposadas y plácidas que están tan resueltas y candentes sobre fenómenos atmosféricos, cambios de tiempo, lluvias, tormentas, etc., etc., sobre lo que yo me quedo sin saber qué contestarle por mi ignorancia en esos estudios, y pues que usted es tan versado en Meteorología no deje de consignar en sus bien escritas crónicas sobre Agronomía, el fruto de su trabajo ya sazonado y contrastado por la observación continua de la naturaleza; los labradores al menos saldrán gananciosos con sus lecciones, ya que los demás no sepamos aprovecharnos de ellas.

Vaya un apretón de manos de despedida y sepa que ya estoy esperando su contestación sobre los puntos tocados en estos mal pergeñados escarceos.

Su afectísimo, FELIPE RUBIO PIQUERAS, Presbítero.

Badajoz y octubre 1917.

NOTA.—Para evitar que algún suspicaz dé a mi alusión a los sucesos revolucionarios una significación y alcance que no tienen, debo declarar, a fuer de buen patriota y como sacerdote consciente de su alta misión social y religiosa, que repruebo con todas mis energías los actos de barbarie que se han cometido por gentes sin Dios, sin ley y sin patria, y que deseando como el que más al imperio de la justicia y del derecho, anhelo la desaparición de las oligarquías y la formación de un poder ejecutivo fuerte, justiciero y sin

tutela de las naciones extranjeras, que sepa armonizar los intereses de todos con los supremos de la patria.

Pedro Gómez Muñiz

DENTISTA

Echegaray, número 7, principal.—Badajoz

De los pueblos

De La Roca

Continúan siendo objeto de toda clase de atenciones, por parte de este público, los distinguidos señores jefes, oficiales y soldados del regimiento cazadores de Villarrobledo.

Como dije en mi anterior crónica, la plana mayor del regimiento marchó a situarse al inmediato pueblo de Villar del Rey, y el primer escuadrón, al mando del capitán don Ricardo Murillo, marchó a verificar prácticas por los pueblos de Alburquerque y San Vicente, hasta el día 27, que tendrá un supuesto encuentro en el río Z patón, con las fuerzas que acantonó en La Roca.

Las días 21 y 22 practicó el escuadrón que manda el señor capitán don Joaquín López de Abad y Soto, el servicio de seguridad en estación, destacando un reconocimiento de oficial.

El día 23 practicó el servicio de partida de descubierta, la que se destacó también un reconocimiento de oficiales.

Ayer salió en partida de descubierta a reconocer las márgenes del río Zapatón con los servicios de reconocimiento de oficiales correspondientes.

Esta noche y como prueba de reconocimiento a las muchas atenciones y deferencias recibidas por las fuerzas acantonadas en este pueblo, los señores jefes y oficiales dan un banquete en el amplio salón del Casino, invitando al mismo a las autoridades representadas por el señor alcalde don Julio Sánchez y a los señores don Justo Castillo, don Ricardo de Federico, don Eugenio García, don Criaco Bachiller y don Gerardo Ramírez.

El día 26 sale el escuadrón para Villar del Rey, donde continuarán verificando prácticas hasta el día 31, en que unido al que opera por Alburquerque, marchen a Badajoz.

CORRESPONSAL.

La Roca 25-10-1917.

MANUEL SOLIS, electricista Prim 36, Teléfono 283.

AUDIENCIA

Para hoy están anunciadas las vistas de los siguientes juicios:

Sección segunda.—Juicio por jurados

Juzgado, Fuente de Cantos; delito, falsedad electoral; procesados, Manuel Panigagua y nueve más; fiscal, señor Benavente; magistrado ponente, señor Paulino; acusador privado, señor Giménez Cierva; defensor, señor Rodríguez Machin; procurador de la acusación, señor Barriga; procurador de la defensa, señor Durán.

Hay señaladas además, vistas en ambas secciones y la visita semanal de cárcel.

Sección religiosa

Santoral del día

Día 27.—Vigilia de San Simón y Judas, apóstoles. Rito semidoble. Color violado morado.

San Vicente, Sabina, Cristeta, Florencio, Capitolina, Eleuteria, mártires.

NOTICIAS

A la edad de diecisiete años ha fallecido en la noche de ayer el joven Rafael Rodríguez Martínez, hijo del conocido labrador don José Rodríguez R. vero de la Portuguesa.

El entierro se verificará esta tarde, a las cuatro y media de la misma.

Ha sido denunciada la vecina de esta localidad Justa Nicolás, que habita en la calle de Encarnación, por promover escándalo en la vía pública.

—Se vende una bicicleta. Razón, plaza de Cervantes, 14.

—Quien tiene todos los artículos de cuartos de baño, azulejos, tubería de Gres, etc., más baratos y mejores, es la fábrica de mosaicos de don Domingo Olgado. Prim, 7.

—Café Mercantil.—Esta casa regalará participaciones de la Lotería de Navidad a su numerosa y distinguida clientela consumidora de sus cafés tostados.

—Salenturas de los niños.—Lo mejor Antipalúdico Santano, de uso externo, sin molestias y con seguro éxito. Farmacia sucesor de Ubierna, Badajoz.

—Vendís en cuadernos de 100 hojas, libros para la entrada y salida de harinas y cereales, en la imprenta del CORREO DE LA MAÑANA, Bravo Murillo, 5 y 7 (teléfono número 143).

Jardinera. Se vende en condiciones. Razón, Menacho, 20.

Badajoz.—Imprenta «Correo de la Mañana».

De mercados

Alconchel

Se venden las bellotas de la dehesa «Española», término de Alconchel. Informes, al correos postal.

Atarje

Los precios del mercado son: trigo, 16 pesetas fanegas; cebada, 10'50; avena, 5'50; garbanzos, 25; habas, 18; aceite del año, 15 pesetas arroba; idem viejo, 16, y aguardientes, 18.

Albuquerque

Precios del mercado: trigo, 16 pesetas fanegas; cebada, 10; avena, 7; garbanzos, 30; habas, 18; aceite del año, 15 pesetas arroba, y lanas, 60 pesetas.

Albuera

Precios del mercado: trigo, 15'50 pesetas fanegas; cebada, 11'50; avena, 7'50; garbanzos, desde 22; habas, 16'75, y aceite del año, 17 pesetas arroba.

Acedera

Don Luis F. Bernal tiene a la venta 200 lechones y 100 cabras de buena clase.

Badajoz

Corcha con nueve años, a sacar, la vende don Urbano Navascués y vende también una incubadora modelo. Benegas, 14, pral.

Badajoz

Don Ramón Montero de Espinosa vende un potrero de cuatro años, domado, con siete dedos de alzada sobre la marca; otro también domado, con talla de marca, y otro cordero de tres años con la marca.

Badajoz

Se venden 180 fanegas próximamente de jabillas y gulsantes.

Badajoz

El aparcer de la finca «Rocillas» y en el parador de don Manuel Navarro darán razón.

Badajoz

Don José Redondo vende mil arrobas de vino blanco y mil de tinto.

Badajoz

Precios del mercado: trigo rubio, a 16'75 pesetas la fanega; el blanco, a 17'50; cebada, a 11'50; avena, a 7; garbanzos, de 25 a 35; albillas, a 18; habas, a 19; aceite, a 15 pesetas arroba.

Badajoz

Don Gonzalo Bueno vende 400 palomas zuritas. Para tratar, Salmerón, 77.

Badajoz

Se admiten ofertas de venta de trigos. Diríjase a esta Redacción dando precio y cantidad de que disponen.

Badajoz

Doña Irene Alba, viuda de Alba, tiene a la venta ocho encapitados cortados desde el pie. Se encuentran a unos dos kilómetros de la capital en la carretera de Valverde, cercado de don Manuel A. B.

Badajoz

Para tratar en el mismo cercado.

Arrendamiento

de la huerta de Gévora, sin jardines ni casa de recreo. José Rincón. Constitución, 3.

Bienvenida

Precios del mercado: trigo, 16'50 pesetas fanegas; cebada, 12; avena, 10; garbanzos, 23; aceite del año, 19 pesetas arroba, y lanas, 61.

Bodonal de la Sierra

Hay quien desea comprar 2.000 fanegas de trigo pagando los 45 kilos en ésta, a 15'75 pesetas.

Casas de Reina

Las cotizaciones en el Mercado se efectúan a estos precios: trigo, a 16 pesetas la fanega; cebada, a 11; avena, a 9; garbanzos, a 30; habas, a 17'50; aceite del año, a 18 pesetas arroba; agnardienses, a 26, y las lanas, 60.

Cabeza del Buey

Precios del mercado: trigo, 17'50 pesetas fanegas; cebada, 12; aceite del año, 17'50, y las lanas, 85.

Cheles

Don José Ambrona Morera tiene para la venta 700 fanegas de avena.

Don Benito

Precios del mercado: trigo, 15'50 pesetas fanegas; cebada, 10; avena, 6'50; garbanzos, 30; habas, 16, y aceite del año, 15'50 pesetas arroba.

Feria

Precios del mercado: trigo, 16'75 pesetas fanegas; cebada, 11'75; avena, 7; garbanzos, 40; habas, 17'50; aceite del año, 15; idem viejo, 15'50, y lanas, 52 pesetas arroba.

Graña de Torrehermosa

Precios del mercado: trigo, 16'75 pesetas fanegas; cebada, 11; avena, 8'75; garbanzos, de 22'50 a 30 pesetas, y habas, 16'75.

Folleto de «Correo de la Mañana», 21

Don Manuel Rodríguez de Sanabria

NOVELA HISTÓRICA, ORIGINAL DE DON MANUEL FERNANDEZ Y GONZALEZ

Tenorio dejó escapar de sus ojos un rálampago cruel.

—Sí, continuó el rey apurando de un trago la copa, le tengo en mis manos... y sí, indudablemente continuó como hablando consigo mismo; ello es preciso... al menos dormiré en paz... se apagará en mi reino la luz de los molinos... más vino; amigo Tenorio, más vino. ¿No te he dicho que necesito embriagarme?

Tenorio llenó de nuevo la copa que el rey apuró, como hubiera podido apurar una pócima: luego se levantó y se puso a pasear por la cámara: los dos nobles se levantaron también y permanecieron inmóviles en sus puestos.

El rey dio algunos pasos en silencio y pensativo, llegó a la mesa y apuró el vino que había quedado en la copa.

—¡Oh! ¡estoy bebiendo sangre! murmuró para sí, y esto es horrible... ¡horrible! ¡infernal!

—Primo, le dijo, ¿quieres el señorío de Vizcaya, o no es verdad?

—Creo, señor, que andando fugitivo por tradición don Tello, el señorío de Vizcaya pertenece de derecho a mi mujer.

—De derecho exclamó el rey: cansado estoy de oír hablar de derechos... tantos son los derechos de la nobleza, que no se encuentran bajo ellos los reyes, según están de sepultados... ¡derecho! ¡el derecho de herencia! ¡derecho de cuçchillol! ¡derecho de tercias y de diezmos! ¡dere-

Higuera de la Serena Precios del mercado: trigo, 16'50 pesetas fanegas; cebada, 10; avena, 7; garbanzos, 25, y habas, 20.

Jerez de los Caballeros Don Tomás Hernández vende, en Jerez de los Caballeros, de cinco a seis mil quintales de corcho que se están apilando en la dehesa de «Los Abades».

Para tratar, con su dueño. La Garrovilla Precios del mercado: trigo, 16'25 pesetas fanegas; cebada, 11'50; avena, 7'50, habas, 18'50.

Lobón Don Francisco Martín vende de 300 a 400 arrobas de aceite y un vagón de habas.

Para tratar, con dicho señor en Lobón. La Morera Arrendatarios de Murillos, venden 130 arrobas de lana basta.

—Don Manuel Sara, 50 arrobas de la nueva, y don Emilio Flores, 40.

Para tratar con los dueños. Los Santos de Maimona Don Fernando Acedo tiene a la venta de tres a cuatro mil chopos.

Para tratar diríjase a dicho señor en Los Santos. —Don Juan Rico Durán vende una alameda de álamos negros.

Para tratar, con dicho señor en Los Santos de Maimona. —Precios del mercado: trigo, 17 pesetas fanegas; cebada, 11'50; avena, 8; garbanzos, 23, y aceite del año, 21 pesetas arroba.

Llera Don Juan Luis Peña tiene a la venta 240 ovejas de parir. Para tratar con dicho señor en Llera.

Precios del mercado: trigo, 17'25 pesetas fanegas; cebada, 11'50; avena, 10; garbanzos, 25; habas, 18; aceite viejo, 20 pesetas arroba.

Magullilla Don Antonio Gimón, vende su pila de lana de unas 700 a 800 arrobas.

Diríjase a su dueño para tratar. —Don Francisco Minero y Minero, vende una partida importante de corcho en la dehesa del «Charnecal».

Mérida Precios del mercado: trigo, 16'50 pesetas fanegas; cebada, 11; avena, 7; garbanzos, 40; habas, 17'50 pesetas.

Navalvillar de Pela Doña Isabel Maza Rodríguez vende 1.000 arrobas de lana fina y de buena calidad y sin carga, a 70 pesetas arroba.

—Don Valentín Cuesta y Cuesta tiene a la venta 900 arrobas de lana fina de buena calidad, al mismo precio.

—Doña Rosa Ramos Sabanés, vende 400 arrobas de lana, al precio de 65 pesetas arroba.

Nogales Precios del mercado: trigo, 16'25 pesetas fanegas; cebada, 11'50; avena, 7'75; garbanzos, 30; habas, 17, y aceites, 20 pesetas arroba.

Olivenza Se venden de 15 a 16 eralas, 70 ovejas viejas, y cinco vagones de trigo crucho. Para tratar, con don Joaquín Jorge Piris.

—Don José Caldeira Marzal tiene en venta una partida de borregos. Diríjase a dicho señor.

Palomosa Precios del mercado: trigo, 15 pesetas fanegas; cebada, 10'50; avena, 8'50; garbanzos, 20, y aceite del año, 17'50 pesetas arroba.

Puebla del Prior Don Pedro González, don Victoriano Acedo y don Eugenio Fernández, tienen a la venta 3.000 fanegas de cebada.

Para tratar, con sus dueños en dicho pueblo. Puebla de la Reina Precios del mercado: trigo, 15'25 pesetas fanegas; cebada, 10'50; avena, 9, y aceite del año, 17'50 pesetas arroba.

Quintana de la Serena Don Juan Ortiz tiene a la venta 350 lechones de tres a cuatro meses, de buena clase.

Para tratar, con dicho señor. Reina Precios del mercado: trigo, 16 pesetas fanegas; cebada, 11'25; avena, 10; garbanzos, 25; habas, 18; aceite del año, 20 pesetas arroba.

Santa Amalia Don Simón Cerratos Sosa, vende 400 fanegas de trigo albar y 150 arrobas de lana fina.

Precios del mercado: trigo, a 16'60; cebada, a 12; avena, a 6'50; garbanzos, a 30; habas, a 17; corcho, a 10; aceite del año, a 16 pesetas la arroba, y las lanas, a 50.

Santa María Don Juan Díez vende: 80 fanegas de garbanzos tiernos, 80 blandos simiento castellana (garbanzas), 800 de trigo simiento Llerena con tendencia al ahijamiento, propio para simiento, 30 de albillas, 80 de habas y 30 arrobas de aceite.

Precios del mercado: trigo, 16'50 pesetas fanegas; cebada, 11'50; avena, 8; garbanzos, 22'50; habas, 16'50, y aceite del año, 19 pesetas arroba.

San Viento de Alcántara Precios del mercado: trigo, 17 pesetas fanegas;

cho en fin, de matar y de robar a los pueblos, de modo que cuando el rey necesitaba una hueste se ve obligado a buscar aventureros, o a recibir como limosna las mesnadas de sus vasallos, y si necesita dineros encuentra tan esquilimados los pueblos que se ve reducido a apelar a los judíos... ¿y a esto llama ser rey?... ¡los verdaderos reyes son nuestros buenos vasallos, y de tal manera lo conocen, que para demostrar alguna vez nuestro pobre señorío, nos vemos obligados a cazar algún noble que se descuida, como un gato puesto en acecho se apodera de un ratón imprudente, y a cortarle la cabeza por mano de nuestro verdugol... ¡y aún así, se pone el grito en las nubes y se nos llama cruel, y se nos insulta y se levanta un torbellino de rebeliones en el que solemos cazar algunas otras cabezas... ¡y todo viene de esa palabra, de ese pensamiento! ¡derecho! ¡jira de Dios! ¡pues bien! ¡nosotros interpondremos también nuestro derecho! ¡mataremos, exterminaremos, le sellaremos con sangre, hasta que el terror robustezca un solo y único derecho: la autoridad del rey!

—¡Señor! exclamó.

—Y si tienes arte para hacerme traición, tuyo es el señorío de Vizcaya.

—No os comprendo, señor.

—Ve a ampararte del maestre de Santiago mi hermano y obra como obrarías si verdaderamente hubyeses de mi justicia.

—¡Ah! exclamó comprendiendo el infante.

—¡Sí! séme traidor... traidor audaz, valiente, enemigo a muerte... en tu casa encontrarás oro; fuera de los muros lanzas.

—¡Ah! esto es una ratonera, exclamó sonriendo de una manera sesgada el infante.

—Pues bien, caza, caza para mí... te he dado Santa María de Nieva, Robledillo, Almadrones... te he pagado bien, aunque me has servido mal... vas con escuderos y bandera detrás de nosotros y a nuestra derecha, procura pues que no te arrojemos delante y te despedacemos con los pies de nuestros caballos.

TRIPAS SECAS COMPRE USTED DIRECTAMENTE TENDRÁ GÉNERO FRESCO Y a los nuevos precios MUCHO MAS BARATO ESTRECHA: fardo de 9.000 metros 345 ptas. MUCHO MAS BARATO ESTRECHA: fardo de 9.000 metros 575 ptas. Se han recibido importantes cargamentos. Pida usted detalles a FRANCO CAREMI Apartado de Correo, 524.-BARCELONA

avena, 7; garbanzos, 20; aceite del año, 31 pesetas la arroba de 25 litros, y corcho, 2 pesetas arroba. Tralerra Precios del mercado: trigo, 16 pesetas fanegas; cebada, 11; avena, 9; garbanzos, 30; habas, 17; aceite del año, 15'50 pesetas arroba; aguardientes, 28, y lanas, 50. Valverde de Burguillos Don Emilio Carretero vende unas 70 fanegas de garbanzos superiores. Para tratar, con dicho señor. Precios del mercado: trigo, 15'50 pesetas fanegas; cebada, 12'50; avena, 8'50; garbanzos, 25; habas, 17'50, y aceite del año, 20 pesetas arroba. Valle de Santa Ana Precios del mercado: trigo, 15'50 pesetas fanegas; cebada, 11'50; avena, 7'50; garbanzos, 25; habas, 17, y aceite viejo, 17 pesetas arroba. Villagonzalo Precios del mercado: trigo rubio, 16'50 pesetas fanegas; idem blanco, 17; cebada, 12; avena, 7'50; garbanzos, 25; habas, 17'50; aceite del año, 17 pesetas arroba; y lanas, 50. Villafranca de los Barros Doña María Cabeza de Vaca, vende una pila de lana del corte presente, de buena clase, blanca, merina. Precios del mercado: trigo, a 16'50 pesetas fanegas; cebada, a 12; avena, a 9; garbanzos, de 20 a 35; habas, a 16'75; aceite del año, a 15'50 pesetas arroba, y las lanas, a 51. —Don Francisco Trigo Marcos tiene a la venta una máquina segadora marca «Deering», otra «Miranda», un aserró con sus guarniciones, un carro grande de yugo, un bolquete, 9.000 arrobas de vino tinto y 13.000 blanco, de la cosecha 1916.

Colegio de Santa Ana ESCUELA DE INSTRUCCION MILITAR MERIDA Estudios del Bachillerato, Telégrafos, Correos y otras carreras. Preparación para soldados de cuota. Educación esmerada. Sólida enseñanza por profesores titulados que forman parte del tribunal de examen en junio y septiembre. Internado muy económico con trato excelente e inmejorables condiciones higiénicas. Resultado de los exámenes de junio último: sobresalientes 82 y 22 matriculas de honor; notables, 76; aprobados, 115; suspensos, 3. Reglamentos y detalles, al director don Juan Sáenz López. Villafranca de los Barros Don Joaquín Bueno y Casillas vende el corcho, para sacar este año, de las fincas «Chaparral», «Fuente del Judío», «Santo Domingo», «Charcón» y «La Rosa». —Don Ponciano Rubio tiene a la venta de 6.500 a 7.000 kilos de chicharros. Diríjese a dicho señor.

ABONOS Graduación garantiza Buen saquerio. Perfecta pulverización. COMPANHIA UNIAO FABRIL DE LISBOA VENTA DE ESTOS ABONOS: EN BADAJOZ Don Rafael López Gutiérrez. EN MERIDA Don Antonio Moreno Barrera. EN DON BENITO Don Narciso del Campo. EN QUINTANA DE LA SERENA Don Venancio de la Cruz. Nota: Contrariamente a lo que se dice, la actual guerra europea no ha motivado la más mínima reducción en la producción de superfosfatos de nuestra fábrica, QUE ES LA MAYOR DE LA PENINSULA. Pueden, pues, nuestros clientes estar seguros de que todos sus pedidos serán inmediatamente servidos.

—Don Sebastián García Guerrero vende 200 lechones. Para tratar, con dicho señor. Valdeleñas Precios del mercado: trigo, 16'50 pesetas fanegas; cebada, 11'50; avena, 7'50; habas, 17; aceite del año, 15'25 pesetas arroba. —Se arrienda para esta cogida una bodega con capacidad hasta 2.500 arrobas de vino con sus accesorios de bomba de trasiego, pr nsa etc. Y se vende una superior de pisa suficiente para llenar la bodega. Para tratar, con el dueño de ambas don Victorino Cortés y Cortés, en este pueblo. —El mismo señor compra hilo de cobre, un alternador hasta 35 k. v., tres transformadores de 10 k. v. cada uno y sus cuadros.

VINO PINEDO TÓNICO NUTRITIVO infalible contra la ANEMIA, NEURASTENIA, RAQUITISMO, DÉFICITO en las ENFERMEDADES CARDIACAS y NERVIOSAS, PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO. Sin rival en los casos de AGOTAMIENTO POR TRABAJO INTELECTUAL INTENSO.

DEHESAS compra-venta-arriendo y toda clase operaciones sobre ellas C. Pesini-Meléndez Valdés, 50 APARTADO, NÚMERO 24.—BADAJOZ. INSECTICIDA «SANITAS» (POLVOS) Mata rápidamente toda clase de insectos Precio, 35 céntimos bote

LA FORNULOCIS, EN LA DERMATITIS ESPOLIATIVA GENERALIZADA, EN EL PRUITO, IMPETIGO, FURUNCULOSIS, ES LA MEDICACION UNICA QUE CURA RADICALMENTE ESTAS ENFERMEDADES.

—A la comunidad entera. —¡Ah! —Después, tres a tres, cuatro a cuatro, las dejarás como presas en los conventos de monjas que están dentro de los muros. —Muy bien, señor. —Este es tu primer paso en el camino que te ha de llevar al señorío de Vizcaya. Ve: antes de dos horas te esperaré todo ha de estar concluido. El rey señaló la puerta de la cámara al infante que tomó su gorra y su espada y salió. —¡Oh! ¡oh! dijo el rey lanzando una mirada profunda a la puerta por donde había desaparecido don Juan: pide a Dios que no nos veamos obligados un día a despedazarte. Apenas había acabado el rey de pronunciar estas palabras, cuando un resplandor opaco iluminó por un momento los vidrios de colores de una ventana, y desapareció; tornó a lucir otro más fuerte y más duradero: luego otro y otro, y al fin aquel resplandor se fijó, iluminando energicamente los dibujos bárbaros de los vidrios. El rey fué a aquella ventana y miró; por cima de la silueta de los árboles del bosque, se levantaba una llama rugiente y su resplandor iluminaba la esplanada del castillo; en los senderos del bosque vio don Pedro una hiera de atalayas, de ballesteros de su guarda, y poco después un grupo de hombres armados que atravesaban la esplanada: eran el infante don Juan y los treinta arqueros que se encaminaban al convento de Santa Clara. —¿Qué te parece de eso, Juan? dijo el rey volviendo a Tenorio que se había acercado y estaba tras él. —Es un incendio, señor. —Es un nido de traidores que se quema, dijo el rey separándose de la ventana. Y así era: Rodrigo Pérez de Castro, después de haber trasladado las armas al castillo, había puesto fuego a la herrería. —¿No te parece, Juan, que un reinado que se alumbra con tales antorchas, es un reinado muy feliz? dijo el rey. —¡Matad! contestó brevemente el señor Juan Tenorio.

—Jamás encuentras otra palabra, Juan. —Es el camino más corto y más expedito. —Quisiera tener tu alma: eres una terrible esponja que necesita continuamente empapar sangre. —Este es un tiempo de lucha y es necesario tener el corazón fuerte. —Yo le tengo; más fuerte que tú, dijo el rey cuya voz antes rugiente se había apagado, como el caballo cansado de una larga carrera, se pone al paso jadeante y cubierto de suor. El señor Juan Tenorio, se permitió un gesto de duda. —Sí, más fuerte que tú, porque me repugna matar y sin embargo, mató, insistió el rey. —¡Corazón que lucha y acabará por romperse! dijo brevemente Tenorio. —Lo veremos y pronto: estoy decidido a concluir de una vez. Brillaron con su expresión particular los ojos del repostero mayor. —Eres un lobo, Juan, un lobo hambriento, observó el rey. —Pero un lobo que os defiende, señor. —¡Convengol hasta ahora estoy satisfecho de tu lealtad. Obligado a ella... nunca me has pedido nada, Juan. —Los Tenorio pueden ser demonios, señor, pero nunca han sido reptiles. —Y te necesito todavía. —¡Mandad! —Piensol... dijo el rey, y se detuvo. —¿Y qué pensás, señor? —Desembarazarme de una vez. —Hace tiempo que debíais haberlo hecho. —Y sin embargo... aún lo medito mucho, Juan. —Esa lucha os vencerá. —Acaso sería mejor probar otros medios. —Acabad de una vez... haced un manojol de todas las cabezas rebeldes y cortadlas de un solo golpe. —Necesito que vayas a Jerez, dijo el rey, después de algunos momentos de meditación. —¿Y qué he de hacer en Jerez? —Ofrecer amistad y protección a doña Blanca.

